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Készüljünk.
Debrecen, julius 14.

A képviselőház elnapolta ma­
gát. Pihen. Van oka is, joga is 
hozzá. Sok és hasznos munkát vég­
zett.

Igaz, hogy a koalíciónak ellen­
ségei becsmórlik. De ezek mit nem 
tudnak dicsérni és gyaiázni, ha ne­
kik úgy tetszik? A pártosság ke­
nyerük. Gyógyithatlan betegek. _n.z 
a balgatag, aki anriyi felültetés után 
is hallgat rájuk. Ok az élet azon 
pókjai, melyek a legszebb virágból 
mérget szívnak. Pedig van a virág­
nak kelyhében méz is ; de azt nem 
bírják megtalálni, mert szerveik 
nem arra valók. Á mérget keresik 
mindenütt és ha nem találják, hát 
kitalálják.

Az ősztől fogva az országgyű­
lés kemény munkát teljesített. A 
házszabályok átalakításával a kép­
viselőház önmagát tette munkaké­
pessé. Nem könnyű feltételek mel­
lett a sürgősség gátat vet minden 
időfecsérlósnek, amitől eddig a tör­
vényhozás szenvedett, ezután a kép­
viselők szenvedhetnek a hosszas 
ülések következtében; de az ügyek 
menetét feltartóztatni többé egy kis 
csapat képviselőnek nem lehet — 
lelkierő nélkül is. Negyven, ötven 
képviselő erős akarattal és szilárd 
elhatározással útjába állhat népsze­
rűében, hazafiatlan törvényjavasla­
toknak, ha lenne olyan elbizakodott, 
lelkiismeretlen kormány, — mely 
ilyenre is merne vállalkozni. De 
jöhet ilyen is. ügy tüntetik fel, 
mintha a következő parlamenti mun­
kásság az uj választási törvény és 
a költségvetés meghozásából telnék 
ki. Némelyek azt hiszik, hogy az 
uj választási törvény megalkotása 
után a képviselőház sorsa olyan 
lesz, mint az almafóregé, mely el­
hálja szerelem-álmát, ezáltal bizto­
sítja a jövő nemzedéket és maga — 
kimúlik.

Nem, a mi feladatunk nemcsak 
a fajfentartás, hanem fajunk eljö­

vendő nemzedékei számára bizto­
sabb életet, kedvezőbb feltételeit az 
életnek, a fejlődésnek és elszaporo­
dásnak biztosítani, eőt, ahol és ami­
ben lehetséges, meg is szerezni azt 
már most.

Áz általános választói jogon 
felépült törvényhozás fajunknak több 
téren erősebb versenyt, megszapo­
rodott ellenfeleket hoz a fejére, mi­
nek harcait minden gondus hazafi 
látja előre. Ezen intenzivebb küz­
delmekre fel kell szerelni a nemze­
tet, hogy vezető hivatását, döntő 
erejét, mindennel felérő és meg­
birkózó politikáját, ha több tudás­
sal, munkával, körültekintéssel bár, 
de valósíthassa. Ez okból társadalmi 
és demokratikus törvények hozatala 
kívánatos, hogy a választóközönség 
uj elemei is meggyőződhessenek, 
miszerint a függetlenségi politika 
az igazi népuralmi politikával egy- 
gyé forrva, hivatott kiépíteni az ál­
lamot, átalakítani a társadalmat és 
erőssé tenni a nemzetet széles ala­
pokon.

Áz egy millió választópolgár 
rendszeréből át kell menni a 2 3 
millió választónak rendszerébe Áz 
átmenetet uj és népies törvények 
alkotása létesítheti amit még a mos­
tani törvényhozásnak kell részint 
meghozni, hogy az uj választások 
uj elemei ne az elégedetlenek, ha­
nem bizva-bizók seregét szaporítsák.

Az uj rend, az uj jog bátorítsa 
önuralomra a népei, hogy reménylő 
és öntudatos milliók határozza­
nak nemzetünk jövendője fölött és 
nem — kétségbeesettek vagy csüg- 
gedettek.

A jövő törvényhozásban ilyen 
és ezen célt kell az országgyűlés­
nek szolgálnia. Ezért lesz sok teen­
dője, nagy feladata.

Csakis az uj demokratikus irány 
alapozhat a megujhodó nemzet, az 
uj Magyarország javára — Ezért 
kell munkára készülnie a függet- 
senségi pártnak. Készüljünk, buzgón 
él szaporán!

Äz általános választójog.
Politikai hírek.

Budapest, julius 14.
Az általános választójog törvényterve­

zete, illetőleg még csak a tervezet ígérete, 
tudvalevó'leg akcióba szólította a szociál­
demokratákat, akik az egész országban erős 
ellentállásra készülnek,

Megvan azonban már a mozgalom re­
akciója is. Hasonlóan országszerte szervez­
kednek a munkaadók is az egész országban. 
A mozgalom előkészületeit az építőiparosok 
szövetsége végzi. Több vidéki ivarosban már 
egészen meg van csinálva a talaj.

A cél az, hogy épen úgy legyenek 
szervezve a munkaadók, mint a munkások, 
épen úgy el legyenek készülve sztrájk, ki­
zárás és egyéb munkásmozgalmak esetére, 
ellenállási alapjuk legyen, szóval tökéletes 
szervezettel rendelkezzenek.

Külföldön, főkép Németországban már 
rég állanak ilyen szervezetek. — Eredményük 
természetesen igen nagy fontosságú lehet, 
hogy a kölcsönös erős szervezkedéssel, ép 
úgy, mint a háborúra való készülődéssel, 
megteremtik az ipari bekét. Viszont nincs 
kizárva, tiogy épen most következnek a 
magyar gazdasági életben a legelkoseredet- 
tebb harcok.

Egyház és iskola.
PüspökválaBBtási mozgalmak.

I.
Baltazár dr. ős Hajdúböszörmény.
Baltazár Dezső dr. hívei vasárnap el­

árasztották a fővárosi lapokat oly táviratok­
kal, melyekben mar mint befejezett tényt 
közölték, hogy Baltazárt száznyolcvan sza­
vazattal püspökké választották. — A távirat 
szövege ez:

„Hajdúböszörmény, julius 12. A tiszán­
túli rőt. egyházkerület tegnap tartotta itt 
B.rkóuzi Endre lelkészeinek és Kálmán Lajos 
ügyvéd főgondnok elnöklete alatt azon nagy­
gyűlését, amelyen a püspökválasztást ejtet­
ték n.og. E gyűlésen egyhangú lelkesedéssel 
dr. Baltazár Dezső esperest választották 
meg ISO szavazattöbbséggel a tiszántúli 
rét', egyházkerület püspökévé.“

Ily nemű korteskedóat még a Baltazár 
dr. pártjáról sem tettünk fel, mert ily mó­
don korteskedni se nem illő se nem szabad. 
Ily kortesfogás azon hir elterjesztése is, hogy 
Dicsőfi József visszalépett a jelöltségtől. — 
Egyik mint másik hírnek a terjesztése, a 
legdurvább visszaélés a sajtó szabadsággal, 
melyet mint a püspök választáshoz nem illő

, mos, tisztit!
Debteczen, Széchenyi-«. 42.
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és tisztességtelen korteskedóst visszautas!- j
tUnk'Mi történt különben e hó 12-én Hajdú- | 
böszörményben, azt egy hozzáuk beku dot 
és teljesen megbízható forrósból oiedő levél ; 
igen jellemzően tárja lel. , • „ í
B Ezen levél bizonyítja, hogy_ a bajdubö- , 
szörményi felfújt és országosan hirdetett ha- 
tározat még csak nem is törvényes mert 
az a szavazati egy gymnasmmi vahéstanái 
lelkészkedő elnöklete alatt történt s így az 
egyházi törvények szerint az a szavazás ér­
vénytelen.

II.
Baltazárék rossz emlékezőtehetsége.

Komoly férfiak közölték a napokban, 
hogy a múlt évi megyebizottsági tagok vá­
lasztása alkalmával Baltazár egyenes elvtár 
neve alatt az érmellékeu terjesztett szégyen­
letes felhívás tárgyában hoz á intézett_ ker- 
désökre Baltazár kijelentene, hogy 
levélről mit sem tudott eddig, csaic mos,, a
püspök jelöltségével kapcsolatosan meg aduit
herce-huica alatt értesült arról. Hát t* az 
állítás legalább is rossz enilékezőt-betsógro 
mutat, mert hiszen a múlt évi megyei tiszt- 
ujitás alkalmából „ad hoc“ megjelent „Hajdú 
zászló“ cimü újság már közölte és vahig 
kommen: ált a azt a levelet. A mi megbotrán­
kozásunk Baltazár ur iránt onnan datálódik. 
Ki hiszi el, hogy Baltazár ur a „Hajdú- 
zászlóit nem olvasta volna?!

Püspökjeiölt ur, nem igen szép, de 
nem is hieznál itt a „si fecisti nega ._ Mos­
nak jobb az emljlitző tehetsége, mini az 
öné, de hiszen lelke rajta, dj minek ta­
gadja 1

Iiorteshivek Dicsöfí ellen.
Egyik helyilap vezércikkben foglako­

zik „A püspök választás“ kérdésével a azt 
írja. hogy szövetkeztek: A mostam függet­
lenségi párt emberei és — György Endre 
volt darabont miniszter 111 _

Jól tudja a vezéicikkirv, csak nor. 
akaija tudni, hogy György Endre ez egy 
házkerületi gyűlésen jelen sem volt, azon az 
értekezleten íészt nem vett: tehát nőm is 
szövetkezeit. De azt is tudnia kell, mert ez 
tény hogy György Endre minden befolyását 
érvényesítette, hogy a marumaros—-ugocsai 
egyházmegye egyházainak szavazatát Dicsőn 
Józseftől elvonja s azon szavazatokat vagy a 
Dávidházy János vagy a másik kot jelölt 
részére megnyerje. No de kortes-eszköz kell 
s úgy látszik, hogy ily kortes-eszköz gya­
nánt Dicsőfi József ellen minden sza­
bados 1

De a koríesfogáBok leleplezése 
után lássunk már megbízható hírt is.

HódraeKÖvásíahöly Dioaöfhe 
lessav ásott.

Hozzánk érkezeti távirati _ erte- 
I sités alapján közöljük azt az orom- 
i hirt hogy a negyvenezer lelket 
í számláló hódmezővásárhelyi egy-
1 háznak tegnap folyó hó 14 end. e.
! tiz órakor tartott presbyten gyűlésé,
I Kun Béla ajánlatara és nagy tobb- 
1 sótrvel a hódmezővásárhelyi egy- 

nyolc «mW Die«* 
; Józsefre adta.

tölt be, Ez a felfogás győzött in és az e!6\ 
járóság elhatározta, hogy pótlólag 1909. 
május elejéig alkalmazza a jegyzőt, azonban 
aksor pályázatot ir ki és uj választást ejt 
meg a jegyzői állásra.

Az ipartestületi jegyző ügye. ;
Elölj Aiósági ülés.«. I

(Saját tudósítónktól.) A múlt óv aug. j 
havában a Tóth Kálmán dr. távozót-aval 
megüresedett ipartestületi jegyzői állásra 
több pályázó ellenében az ipart-svulet elöl­
járósága nagy szótöbbséggel Scheibner Gyu­
lát, B.ija város nyugalmazott főKapitauyát 
választotta meg.

Az ipnrtestületnéí az a szokás, hogy a 
jegyzőt mindig cs,ik egy évi időiart..mia 
ideiglenesen alkalmazzák éa csak árián vég­
legesítik. lay történt ez a múlt évi jegyső- 

; választásnál is. , _
Scheu*ner tiyuis mór közöl . Ggy eve 

I áll az ipartestület szolgálatub-.n, igy elórke- 
I tett az ideje annak, bogy véglegesítsek, 
i Azonban valamiféle kelluuietkn koi.nikius 
: jött közbe, úgy, hogy az iparteslüiet e ho 

elején tartott elöljárósági ülésén kimondotta, 
hogy a jegyzőt nem véglegesíti, hanem a> 
ipartestület kötelekéből, amint az egy évi 
terminus lejár, vagyis szeptembeu elsején

1 elboci-átja. ,
Természetesen ez a határozat sogieló 

I recenzust keltett. Maga Scheibner Gyula sem 
nyugodott bele, hanem kérvénnyel fordult 

I az elöljárósághoz, hogy ideiglenes alkalmaz- 
! tatásat hoaszabitsa meg a jövő év májusáig,
I amikor körülményei jobban megengedik, hogy 
1 állá-ától megváljon. ...... ,

Emiatt tartott tegnap rendkívül népes 
I gyűlést az iparíestület elöljárósága. Egyedüli 
I tárgy a jegyző kérvénye volt, ami a targya- 
i lás alatt rendkívül heves vitákra adott a;- 
1 kaimat. Sokan érveltek azzal, hogy csak 

úgy azonnal, rövid utón nem lehet elboosáj- 
tani a jegyzőt, aki végre is bizalmi állást

Ü budapesti zugban- 
károk.

L uránt Félix öngyilkosságRnak 
oka.

Kifosztottak egy orosz herceget is.
(Saját tudósítónktól.) Lóránt Feiix a 

leleplezett fővárosi bankszédelgők egeikének 
öngyilkosságáról tagn-.pi számunkban már 
bőven megemlékeztünk.

Lóránt Félix pusztulását a hozzátarto­
zók és ismerősök annak tulajdonítják, hogy 
Lóránt az utóbbi időben a legelőkelőbb pénz­
ügyi körökben megfordult. A gazdag embert 
mindenütt szívesen látták és már a közel 
jövőben a lipótvárosi kaszinóban válaszmá­
nyi tagságot nyert volna. Jelölték is.

Amikor hire ment, hogy a belügyi kor­
mány egyenes utasítására a rendőrség' irtó- 
háborut mdii Neumannék, éa cinkostársaik 
ellen, Lóránt minden igyekezete oda irányult, 
hogy csak az ő neve ne kerüljön forgalomba. 
— Az újságírókat m gves.toge.ni próbálták, 
amikor e sem Sikerült, megrágalmaztuk 
egyeseket, hogy hallgatásra kényszerítsék. 
Az sem sikerült, Lóránt Félix neve forga­
lomba került és vele a lipótvárosi kaszinó­
tagságnak befellegzett. Már ez is nagyon 
bántotta Lóránt Fél.xet, de leginkább a le- 

1 tartóztatás előli félelem kergette a halálba.
Szombaton megkérdezte ügy védjétől, mit 

l gondol, milyen következményei lehetnek a 
1 feljelentéseknek.

-- A bii óság ebben az ügyben, nézetem 
' szerint, semmi tzin alatt nem Ítélheti el a 
! vádlottakat, de nincsen kivárva, hogy a rend- 
; őrség erőszakosan jár el és a terhelteket le- 
1 tartóztatja. De ebből nagyobb baj nem lesz,
I egy két napra csuknak le, az ügyészség azon- 
‘ nal szabadlábra fog helyezni. Lórántot ez 

annyira megnyugtató, hogy hazament és a 
I gázcsap alá feküut.

Mit mond a főkapitány.
A főkapitány tegnap egy magánbeszél­

getés alkalmával azt mondotta, hogy dr. 
Vui z Sándor egyik megbízottja nála járt és 
a feljelentettek nevében moratóriumot, kért, 
még pedig három hónapra. Megígérte, hogy 
ezalatt az idő alatt az összes jgyeket ren-

Egy beteg leány.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Pocsáiko József.
— Na, mit szól hozzá?
— Lady, készséggel állok rendelkezé­

sére és ha úgy tetszik, indulhatunk.
— Fizessen és menjünk.
Fizettem és elhagytuk a Grand Lalle 

terraszát. Lady Eveline Pagett és én jó ba­
rátok voltunk, a nap legnagyobb részét 
együtt töltöttük. Leginkább csak az étkezés 
idejére váltunk el, mert nem egy hotelben 
volt a penziónk. Ma óriási hőség volt és 
igy őszinte sajnálkozással gondoltunk Ná­
polyba utazott barátainkra, mert ha a Ki­
veri.: n ily nagy a meleg, milyen lehet Ná­
poly ban. Sietve haladtunk a sétáló közönség 
Közölt, hogy minél hamarabb elérjük a kis 
kikölőt és esolnakba üljünk. Amint odaér­
tünk, egyszerre vagy busz evezős ajánlotta 
fel s/olgalatait, de mi az öt eg Giuseppet ke­
restük. Sok keresés után megtalabuk, persze 
az elmaradhatatlan pipával a szájában, eppen 
kártyázott.

A tengeren csuk ucy hemzsegett a sok 
csolnak óa bárka, mert ma, aki csak tehette, 
csoltiakázni ment.

A felvont csikós ernyő alatt pompásan 
elhelyezkedtünk és a tegnapesti Reunion 
toileii je it kritizáltuk. Lady Eveline el volt 
ragadtatva a kis Garaweaux márkiné öltö­
zékétől.

— Látta azokat a biilliánsokat s azt a 
dindémet? Tudja, oly Ízléses ékszert már 
régen nem láttam. London fényes estélyein 
sok gyönyörű dolgot láttam, de egy sem 
nyerte meg tetszésemet ennyiie. Tálán nem 
is mutatna az az öltözék, az az ékszer any- 
nyit, hu nem oly tökéletes szépség viselné, 
mint a kis markinő.

— Én a mi kis beteg barátnőnket 
Lobedeff kisasszonyt sajnál am. Szegény oly 
vagyakozva nézett a tu.coló paiok után 
Hí "ilyen dolgot latok, önkényíelenül zúgo­
lódni kezdek a sors ellen, tize.ónyku o y 
fiatal es Szép, u égis meg kell halma.

— Azon mar nem lehet segíteni és 
tudja Mister, az, a legnagyobb baj, hogy itt 
idegenben pusztul el.

Szent Péter varon lehetetlen volna az 
élete, hisz ott most rém hideg van.

— Tegnap este könnyezni láttam sze­
génykét, faj üat neki, hogy nem élvezheti az 
élet örömeit.

Ki sem tekintettünk az ernyő alól, de 
a csolnak mozgásáról észrevettem, hogy az 
ö.eg Giuseppe lóidul.

— Mi az, Giuseppe, miért fordul ?
— Vihar lesz, signore, sietnünk kell a 

parthoz, mert máskép utolér bennünket és 
nem tudnánk m» jd a hullámverés miatt ki­
kötni.

— Vihar ?
— Hagyjuk az öreget, szólt Lady Eve­

line, 6 mindenesetre jobban ismeri a tenger 
szeszélyeit, mint ön vagy én.

Eleinte kételkedtem, de nem sokára 
láttam, hogy a többi csolnak is igyekszik a 
kikötő felé. Nemsokára kikötöttünk és alig 
hogy a partra leptünk a kis Lebedeff Vik- 
tovojával találkoztunk, ki sietve közeledett
felénk : , .

— Csúnyák, hát nem tudtak szólni, 
hogy csolnak ázni mennek, én is szívesen 
elmentem volna.

Igazán egyikünk sem gondolt a kis 
Viktovojára. Szegényke mdőbujos volt, ide 
küldötte az atyja, egy orosz államhivatalnok 
üdülni, de ez sem segített már rajta, az 6 
6;cte már nagyon ki volt számítva.

—- Bocsásson meg kisasszony, de nem 
feledékunység volt az oka. hanem Lady Eve­
line, éppen úgy mint én, azt hitte, hogy ön 
mi deiután a tegnapi Reunion faradalmait 
piheni ki.

—- Igaz, hogy lefeküdtem, de nem tud­
tam aludni. De ez most mellekes. Hallották, 
hogy [vihar készül ? Úgy szeretném látni. 
Még sosem láttam vihart. Ez felette érdekes 
lesz. Jöjjenek velem a tenger partjára, ón 
felmegyek a szikla ormára, tudják arra a 
magas fokra, ott a park végében. Es össze­
tépett ruhával, kuszáit hajjal fogom élvezni 
a szirtfokon a rettenetes vihart, a visító sze­
let, a haragos hullámokat, az óriási zajt, a 
felhők énekéi, a tenger hurci üvöltését.

Viktovnja egészen be'opirult, a sápadt 
arca veres lett, szemei fónylettek, oly érde­
kes volt nézni a kis vézna leány izgatott­
ságát.
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dezik és liquidálnak, az üzleteiket megszűn­
te.ik, stb.

Ez azonban nem szombaton történt1 
bánom vasárnap délelőtt, amikor Lóránt 
Félix már elkövette az öngyilkosságot. A 
főkapitány válasza elutasító volt, azért is, 
mert könyörtelenül végig kell vezetni a vizs­
gálatod, azért is, mert a terhellek hivatalból 
üldözendő cselekményt követtek cl.

Kifosztottak egy orozz 
herceget.

Stradborn Vilmos orosz konzul (Szcnt- 
királyi-utoa 36), tegnap feljelentést tett 
Lóránt Felix és társai ellen, hogy egy orosz 
herceget, akinek nevét a rendőrség titkolja, 
kifoszto.tak.

A herceget egy millió rubel erejéig ká­
rosították meg a már ismert módon.

Sándor László rendőrkapitány ma Léd­
ben tartózkodik, hogy az ottani banda és 
néhány búd pesti cég intézőjét Schornstein 
Richard letartóztatását kieszközölje.

Miután Sándor Btcshen végzett, nem 
jön vissza Budapestre, hanem Szt.-Pé:er- 
várra utazik, hogy az orosz herceget kihall­
gassa. Csak ha ezrei végzett, jón vissza 
Budapestre és bonyolítja le végleg az ügyet, 
amelynek vezetését addig Egry P. Pál rend­
őrkapitányra bízták.

Egry működése azonban e vak arra szo­
rítkozik, hogy az újabb panaszokat felvegye, 
a panaszosokat kihallgassa.

A terheltek most azon dolgoznak, hogy 
a feljelentést visszavonassák. Ez eddig már 
több Ízben sikerült is. A rendőrség azonban 
a visszavont esetokban is hivatalból folytatja 
a vizsgálatot.

A német fokonsul köszöneté.
Schönburg Waldenburg herceg buda­

pesti német főkonzul tegnap megjelent az 
igazságügyminisztériumban, hogy köszönetét 
mondjon a magyar hatóságok teiterős föl­
lépéséért, amellyel a nemet ügyfeleket meg­
károsító zugbankárokat megrendszabályozzák.

ál csábító fotinhö&ése.
Nagy utcai botrány.

(Fővárosi tudósítónktól.) Nagy botrány 
játszódott le tegn ip délelőtt Budapesten a 
Kossuth Lajos-utcában, amelynek kényes 
családi ügy az előzménye. Néhány héttel 
ezelőtt egy előkelő úri család leánya, K. F. 
Ibolyka eltűnt szüleinek lakásáról. Kétségbe­
esett hozzátartozol a rendőrséghez fordultak, 
amely kiderítette, hogy a szép 18 éves

1
I leány Figdor György fiatal magánzó lakásán 
i tartózkodik.
i Megkisérlették, hogy hazahozzák, de az 
I ifjú pár tudni sem akart róla. A kellemetlen 
I hírre a leány bátyja hazasietett Parisból s 
i felkereste Figdort, aki ma délelőttre találko- 
; zót adott neki az Eskü-téren levő Belvárosi 
i Kávóház-ban. Ide eljött dr. K. F. J., a leány 
; atyja is, akinek megpillantásakor Figdor,
; aki a leánnyal volt, felnek a helyéből:

— A kávóház’oan nem tárgyalok 1 —
I mondta.

A társaság erre kiment az utcára. Itt 
az atya karon akarta fogni leányát. Figdor 
ez ellen tiltakozott:

— Ibolyka az én nőml — mondta. — 
Velem kell jönnie karonfogva.

Az atya, aki folyton könnyes szemmel 
beszélt a leánnyal, itt sírva fakadt:

— Az Isten álldjon meg benneteket 1 — 
mondta. — Jöjjön hozzám s kérje meg 
annak módja szerint a leányt. De ilyen 
botrányt csak nem lehet folytatni 1

Figdor erre gúnyosan neveiett s valami 
megjegyzést tett, amire az apa egészen ki­
jött a sodrából, előbb kétszer felpofozta az 

( ifjú gavallért, azután a botjával akkorát 
ütött a fejére, hogy ez összeesett. Az ájult 
ember fejsoból a mentők kötözték be. Csontig 
ható ütést kapott a homlokán.

A verekedésre óriási csődület támadt a 
Ko suth L »jos utcában s a savkon álló 
rendőr kocsin bevitie a botrány valamennyi 
szereplőjét a IV. kerületi kapiiáuyságra, ahol 
dr. Pekáry kapitány hal'gáttá ki őket. A 
kihallgatásnál zajos jelentek folytak le. 
Figdor, akinek nacionáléját fel akarta vonni 
a kapitány, azt mondta, hogy újságíró. Har­
kány Rezső, az Iparfejlesztés szerkesztője, 
aki szintén jelen volt a kihallgatásnál, Bt 
közbevágott:

— Ez hazugság 1 mondta. Tessék vala- 
I mivel igazolni azt, hogy újságíró.
‘ Figdor, aki csakugyan soha nem volt 

újságíró, ezt természetesen nem bírta meg­
tenni. Az apa keservesen panaszkodott a 
kapitánynak :

— A leányomnak százezer korona ho­
zománya van — beszélte. Arm pályázott ez 
a semmirekelő. Három év óta bolondította a 
leányomat, akit kénytelenek voltunk el­
zárni előle. Most valahogy hozzájutott s el- 
szökíette.

A leány azonban a kápitány előtt is ki­
jelentett, hogy soha nem megy haza az ap­
jához.

— Mit csinálnék most már otthon ? — 
mondta. Én Gyuri mellett maradok.

Évre az apa véget vetett a kínos jele­
neteknek.

— De hova gondol szivem, akkor lehe­
tetlen felmenni a sziklára, szólt Lady Eve­
line, hisz úgy leseperné magát onnan a 
szikláról a szól és a hullám, mint valami 
peljhes kis madárfiókát.

A kis Lebedeff erre egészen elvesztette 
kedvét.

— Gyerünk haza, mert még utolér a 
vihar, már érezni a szelét. Elindultunk mind­
hárman, az utón közömbös dolgokról beszél­
getve. Csak a kis Viktovoja volt szótalan, 
de ha szólt, a közelgő viharról beszólt. Az 
egész gondolatvilágát a vihar, meg a tenger 
töltötte be.

Az ég már borulni kezdett, a szél mind 
erősebb lett és mire a hotelhez ériünk, már 
az eső is csepergett. Lady Eveline, ki a 
szomszéd hotelben lakott, ma velünk akart 
ebédelni. Előbb azonban mindnyájan szo­
báinkba mentünk, hogy átöltözzünk.

Visszajövet a teraszra mentünk s néz­
tük a már javában dúló vihart. Az eső el; lit, 
a tenger egész fekete volt, a toronymagas- 
bágu hullámok egymás hálán ágaskodtak, a 
sziklakra esve azonban megsemmisülten 
hullottuk vissza a tengőibe. A szél iszonyúan 
bömbölt a tajtékos tenger felett. .

- Látják, szólt reszketve a kis Vikto- 
vuja, arra a sziklára szeretnék állni, onnan 
hallgatni a tenger csatazaját, ide csak a 
moraj hallatszik, ott minden menydörög, 
ott szerelnék lenni a vihar közepén S fele­
letet be sem várva elfutott mellőlünk

Lady Eveliunel a szalonba mentünk.

hol ő zongorához ülve Wagnert lapozgatta. 
I Kint továnb dúlt a rettenetes vihar. Már egy 
I jó negyed órája múlt, hogy Vi&tovója eltá- 
I vozott Lady Eveimnek feltűnt a leány hosz- 
I szas távolmaradása.
* — Megyek megnézem, mit csinálhat az
I a gyermek — s fölkelt a zongorától.

Egyedül maradva, kinéztem az ablakon 
j a koromsötéts 'gbo. A szól csak úgy zúgott 
j az ablak résein. Villám villámot ért s néha 
: percekig tartó világosságban volt az egész 
I környék. Hirtelen megdobban a szivem, a 
! sziklára tekintve egy alakot látok ott, ki- 
j bontott hajjal, a vihartól összerongyolt ru- 
i hában. Viktovoja I ő volt az I Kirohanok a 
’ szobából. Az ajtóban Lady Eveliuevel talál­

kozom.
1 — Nincsen a szobájában I

— A sziklán áll 1
Végig rohantam a parkon. Lady Eve- 

; line utánam. A villátnfónynól még mindég 
ott láttam a leányt, mozdulatlanul, szilárdan, 
csak a haját lobogta1 ja a szél. Már a Maria 
szobornál vagyok, még csak egy percig 
segíts Istenem és megmentem a leányt. Nem 
tudok lőlegzcni, de leküzdöm, rohanok, hogy 
elérjem a sziklát. Már fölfelé kapaszkodom,

; mikor egy óriási hullám hatalmas ütést mór 
rám. • •

Mire magamhoz térek, üres a szikla.
A kis Libedeff Viktovoja holttestét a 

halászok fogták ki másnap.

— Most már — mondta — nem reflek­
tálok arra, hogy leányom velem menjen. 
Lemondok róla egyszer ős mindenkorra.

Ezzel fiával távozott, a leány pedig a 
bekötött fojü Figdorral ment el. Az utcai 
botrány miatt a rendőrség megindította az 
eljárást.

Újabb gyilkosság Böszörményben.
Leütött kőművesmester.

(Saját tudósítónktól.) Nagyvá­
roshoz illő módon, gombatnódra 
teremnek Hajdúböszörményben a 
véres esetek, a szenzációk. Éppen 
tegnapi számunkban emlékeztünk 
meg arról a titokzatos gyikosságról, 
melynek egy szegény földműves 
ember esett áldozatul és tegnap es­
tére már újabb gyilkos-merénylet 
történt Böszörményben, amelyről 
tudósítónk telefonon a következőket 
jelenti:

Tegnap este Kropáozki Lajos és 
Nagy Ferenc kőművesmesterek be­
tértek egyik böszörményi vendég­
lőbe nyolc más társukkal sörözni. 
Barátságosan idogáltak, beszélgettek, 
mikor Kropáozki Lajos Nagy Fe­
rencet „ugratni* * kezdte.

— Nagyon élhetetlen kőműves 
ez a Nagy Ferenc. Igazán nem méltó 
a nevehez. Nem tud egy tisztességes 
munkát elvégezni, — magyarázgatta 
társainak.

Nagy Ferenc kezdetben csak 
tűrte, tűrte, de aztán megelégelte a 
sok boszantást, felugrott, kirántotta 
csizmaszára mellől a nehéz kőmű­
ves kalapácsot és mielőtt megaka­
dályozhatták volna, szó nélkül két­
szer fejbe sújtotta Krepáczkit. — 
Mindkét ütés a szerencsétlen ember 
tarkóját érte és oly erővel zúzta be 
koponyáját, hogy a kalapács szinte 
megállt benne.

Kiepáczki vértől elborítva az 
ütések következtében elvesztete esz­
méletét és a földre zuhant. Gyor­
san orvost hívtak hozzá, ki bekö­
tözte sebét és hazaszállították at la­
kására. — Az orvosi vélemény sze­
rint Krepáczki oly súlyos koponya­
repedést és agyzuzódást szenvedett, 
hogy reggelig sem bírja ki. Merény­
lőjét a böszörményi rendőrség letar­
tóztatta.

„Segítség, akasztani 
visznek!“

A fogház őrültje.
(Saját tudósítónktól. Megírtuk már, 

hogy a debreceni törvényszék fogházában 
hirtelen megiébolyodott egy fogoly, Ferró 
Mihálytöbbszórösen büntetett rablógyilkos, ki 
ellen jelenleg is rablás miatt foly vizsgálati 
eljárás,

Ferró Mihály erősen veszélyeztette őr­
jöngéseivel rabtársainak életbiztonságát, ez­
ért a fogházfelügyelő elszállitatta a rendőr­
ségre, hol ideiglenesen egy külön cellába 
vették megfigyelés, majd őrizet alá.

A debreceni közkórház elmeosztálya 
túl van zsúfolva, ezért a nagykállói elme­
kórházat kellett igénybe venni, hogy el tud­
ják helyezni az őrültet. — Tegnap szállí­
tották el Ferró Mihályt a rendőrségről Nagy- 
kállóba.

Az őrültet Tóth Sándor titkos rendőr 
őrizetére bízták. Tóth Sándor valahogy csak 
boldogult vele a pályaudvarig, de az állomás 
várótermében Ferrón ismét kitört a téboly.
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Kiszakította magát kísérője kezei közül, az 
utasok közzé rohant s vérben forgó szemek­
kel, rémülten ordította: .

— Segítség, akasztani visznek 1 
Nagynehezen lefogták és csillapították. 

Mindez azonban nem használt. Az örült loth 
Sándorra mutatva tovább ordított : _ .

_ Ez miniszterelnök I Akasztani visz. ..
Egy milliót fog kapni, ha engem fölakasz­
tanak... Jó emberek, segítsenek 1

A szerencsétlen tóbolyedottal nem lehe­
tett másként boldogulni: megkötözték és egy 
külön vasúti kocsiban helyezték el. De meg 
ott is ordított képtelenebbnél képtelenebb 
dolgokat, mig csak meg nem indult a vonat 
Nagykáiló felé.

Letartóztatott tolíajnő.
Vásárlás ürügya alatt lopott.

{Saját tudósítónktól.) Egy notórius 
tolvaj nő ügye foglalkoztatta tegnap a debre* 
ormi rendőrséget. Varga Juliánodnak hívjak. 
A tolvaj világ eg.vik legveszedelmesebb ka­
tegóriájába tartozik, amelyet a rendőrség a 
bolti tolvaj névvel különböztet meg.

Varga Juliánná is ilyen bolti tolvaj. 
Vásárlás ürügye alatt lop. Bemegy az üzle­
tekbe, természetesen inkább lopási, mint 
vásárlási szándékkal. Nagy kendőt visel. 
Rengeteg mennyiségű árut rakat maga elé s 
egyáltalában nagyon nehezen tud választani. 
Közben azonban mig a kiszolgáló felrené , 
vagy nem figyel oda, s tóval úgy őrizeti n 
pillanaté m az áruk közül égy-két darabot a 
nagykor dője alá vág s az Vau azzal, hogy 
hogy neki megfelelő portéka nines az üzlet­
ben, távozik.

A lopásra természetesen nehezen jön­
nek ra, vagy ha később rájönnek és nőm 
tudják a vakmerő tolvajt rajtacsipni.

A napokban Varga Juliánná Máyer 
János női divatáru üzletében vendégszere­
pelt. Amint azonban innen távozott a segéd 
észrevette, hogy egy vég karton eltűnt. 
Rögtön u ainna sietett és órákon keresztül 
megfigyelte.

Az asszony kérőbb a Csapó utcán árul­
hatni kezdte a kartont, de ekkor előlópe't a 
Mayer cég alkalmazottja és egy rendőrrel 
Varga Juliánnál bevitte a bűnügyi osztályra, 
hol megállapították róla, hogy hasonló lo­
pások miatt már többször volt büntetve. Ki­
hallgatás után letartóztatták.

halni szeretne. Az őr egy ideig vigasztalta 
az elkeseredett embert, majd elváltak egy 
mástól. Még egy ideig.látta az őr, amurt 
a félig ittas ember a sínek mellett bandukol, 
de aztán elnyelte a sötétség.

Jóval egy óra után, mikor az őr szol­
gálatához. híven bejárta a területet, a sínek 
mellett egy embert látott feküdni. Mikor kö­
zelebb ért hozzá, rémülten látta, hogy Tomi 
István fekszik ott véresen, a kő. lába tóidig 
el volt metszve Rögtön szaladt az állomásra, 
ahonnan maga Polinszky Ágoston á.lomás- 
főnök sietett a helyszínére es azonnal hi­
vatta Zinner Jenő pályaorvost, aki bekötözte
a sebesültet. „ ,

A szerencsétlent a vizsgálóbíró azonnal 
kihallgatta. A vizsgálat azonban nem bírt 
tiszta Képet nyujta i az esetről. Valószínű, 
hogv Tomi öngyilkosságot követett el és a 
vonat elé ugrott, de lehetséges, hogy vélet­
lenül, ittas fe jel került a vonat alá

A nehéz sebesültet kocsin vitték be a 
nyíregyházai Erzsébet kórházba, ahol műté­
tet akartak rajta véghezvinni. A műtét azon­
ban a nagy vérveszteség miatt lehetetlen 
volt és igy a szegény ember ma delemtt ii 
órakor egészen elvérzett. — A vizsgálatot a 
rendőrség még folytatja annak megállapítása 
végeit, hogy véletlen, avagy öngyilkosság 
történt ?

]4irek.

Vasúti szerencsétlen­
ség, vagy öngyilkosság.

Elgázolta a debreceni vonat.
Nyíregyházi tudósilónk jelenii: Teg­

napra virradó éjjel a Szerencs felől Debre­
cenbe robogó tehervonat Nyíregyháza köze­
lében elgázo’ta Tomi István vasöniö munkást, 
aki Irsay és Társa cég nyíregyházai vasgyárá­
ban volt alkalmazásban. A szerencsétlen em­
bernek mind a két lábát elmetszették a ke­
rekek és mire rátaláltak vérvesztesége oly 
nagy vofi, hogy már nem bírták megmen­
teni az életnek.

Tomi Rtván nem a legjobb viszonyban 
élt feleségével. Elkeseredésében emiatt sok­
szor az italhoz fordult, hogy elfelejtse min­
den baját.

Tegnapelőtt is szóváltása volt feleségé­
vel, emiatt elment hazulról és é rv korcs­
mában teleitta magát, uzu án igy ittas fejjel 
a vasút faló botorkált és a szentmihályi ut 
végén levő őrliá.ba tért be egy kis beszól- 
ge.ósre.

Az őrrel sokáig bcszélge’ett, akinek 
elpanaszolta családi bajait és mini az őr 
vallja, kifejezést adott a szerencsétlen ember 
annak is, hogy me, unta az életet és meg

— Személyi hírek. Szentgyörgyj 
László miniszteri tanácsos és Máthó László 
országgyűlési képviselő Debrecenben időznek.

— Tiastujitás Böszörményben.
Mini már jeleztük Hajdúböszörmény 
városában e hó 23-án lesz az álta­
lános tisztujitás. Természetesen az 
érdeklődés a polgármesteri szék 
felé irányul, amennyiben a jelen­
legi polgármesterrel Somossy Bélá­
val szemben fellép Paksy Károly 
ügyvéd. Mindazonáltal Somossy 
Béla megválasztása biztosra vehető, 
annál inkább, mert Somossy Béla 
elvhii függetlenségi, aki a böször­
ményi függetlenségi-párt ólén ve­
zérszerepet visz éppen azért a vá­
lasztók óriási többsége melléje sora­
kozik, ellentétben Paksy Károlylyal, 
aki a közelmúltban is gyanús poli­
tikai szerepet játszott.

— Pénssügyigazgatóság hivatalos 
órái. Faust Ekk igazgató, a vezetése alatt 
álló kir. pónziigyigdzgatóságnál a hivatalos 
órákat a nyári hőségre való tekintettel 1908. 
tvi Julius hó 15-től augusztus hó végéig ter- 
jedőleg közuapokon délelőtt 7—1 óráig, 
vasár- és ünnepnapokon délelőtt 9—11 óráig 
állapította meg.

— Dr. Láng Sándor törvényszéki 
orvos hosszabb távoliét után haza érkezett 
és orvosi rendeléseit megkezdette.

— Halál az utcán. Prunyi István 56 
éves ügynök Burgondia-utca 3. szám alatti 
lakos tegnap reggel föl 5 órakor a Csapó­
mén 25 szám előtt hazamonet hirtelen ösz- 
szeesott és pár percnyi vergődés után meg­
halt. A mentők kivonullak, hogy elszállítsák, 
azonban akkorára már halott volt és igy 
nem nyúllak hozzá, hanem egy halottas 
kocsi Ä kórház hu'lakázába vitte a holttestet. 
Temetése mi délután lesz a gyászháztó).

— Tűnek a környéken. Ebesen Jám­
bor János gazdálkodó birtokán tegnap csóp ■ 
lés közben kigyuhidt egy kazal, melytől 
lángba borult a cséplőgép és elhamvadtak a 
többi hazáik is. A kar több ezer korona, 
mely biztosi:ás utján megtérül. — Hajdú­
böszörményi tudósítónk telet inál ja, hogy

tegnap éjszaka háromnegyed tizenegy órakor 
Nagy Imre hajdúböszörményi gazdálkodó ta­
nyáján egy sziilmakazal kigyuladt és teljesen 
leégett. A kár igen jelentékeny, mert a le­
égett szaluiakuzal nem volt biztosítva.

— Elitéit párbajozók. — Ez óv
május havában Hajdúböszörmény­
ben Gróf Jenő állatorvos és Tardy 
Sándor tanító kardpárbajt vívtak, 
melyben mindketten könnyebb sé­
rülést szenvedtek. Párviadal vétsége 
miatt tegnap a törvényszék Gróf 
Jenőt 8 napi, Tardy Sándort pedig 
2 napi ál lám fogházra ítélte.

— A fiumei hajósaxtr&jk. Az Un­
garo Kroata alkalmazottainak sztrájkját ed­
dig megbénította az a körülmény, hogy a 
Hravitska horvát hajós-társaság Fiume és 
abbazin között fenntartotta a közlekedést. — 
Most, mint nekünk Fiúméból táviratozzák, a 
Hrvatska hajós-társaság alkalmazottai szoli- 
dáritást vállaltak az Ungaro Kroata sztráj- 
kolóival. Ezzel Abbáziát kizárták a hajófor­
galomból.

— Szerencsétlenség munkaközben.
Súlyos szerencsétlenség érte tegnap Nyir- 
bulkányban Oláh János földmivest. Amint a 
fólszorben a gazdasági gépeket rendezte, egy 
eke ráesett és fejét s arcéit oly súlyosan 
megsebezte, hogy eszméletlenül terült el a 
földön. Tegnap reggel beszállították a deb­
receni közkórházba. Állapota nagyon súlyos.

— Veres verekedés. Tegnap délután 
a városhoz közel fekvő Bihari-telepen véres 
verekedés volt. A verekedés áldozata oly 
súlyos sárülést szenvedett, hogy életben- 
maiadáíához alig van remény. A véres ve­
rekedés hőse Jobbágy Lajos ötvenegy éves 
Bihari-telepi lakos. A napokban Árva István 
Pacsirta-utcai lakosnak egy kutyáját agyon­
ütötte. Árva István emiatt bosszút esküdött 
és bosszutervót tegnap délután végre is haj­
totta. Találkozott künn a Bihari-telepen 
Jobbágy Lajossal és egy bottal rátámadt s 
ütlegelni kezdte. A védtelen ember az ütle- 
»ek' következtében fején ős karján oly sú­
lyos sérüléseket szenvedett, hogy ha Leitner 
Adolf dr. orvos gyorsan ki nem érkezik a 
verekedés színhelyére, alighanem elvérzett 
volna. Leitner Adolf dr. bekötözte sebeit 
és lakására szállíttatta a súlyosan sérült 
embert.

— A Tarka Színpad mai előadása
keretében tartja Gyárfás Dezső, a közked­
velt komikus jutalömjátókát. Ugyancsak ma 
tartják az összes szerződtetett tagok bucsu- 
felléptüket. Holnap mutatkoznak be az uj 
tagok, kiket az igazgatóság óriási anyagi ál­
dozatok árán szerződtetett.

— Eltűnt fin. Attn er Ferenc 13 éves 
fiúcska szüleinek Mester-utca 29 szám ala.ti 
lakásáról nyomtalanul eltűnt. A rendőrség 
körözi.

— Egy darab juh — két fillér.
Nagyenyedi levelezőnk írja: A nagyenyedi 
állami végrehajtó e hónap 7-ikén kincstári 
követelések tejében néhány kisgazda lábas 
jószágait árverezte el. Jellemző, hogy s 
kótyavetén egy darab juh két fillérért, egy 
fejőstehén három koronáért, az ökör darabja 
pedig hat-nyolc koronáért kelt el.

— A prágai szerencsétlenség. Prá­
gából táviratozzák lapunknak : Gyorgyevics 
Fedor hadnagy, akinek lovai a prágai kiállí­
tás szombati virágkorzóján megbokrosodtak 
és nagy szerencsétlenségnek voltak az okozol, 
kihallgatása alkalmával kijelentette a rendőr­
ségen, hogy ő nem nemes, mint ahogyan a 
lapok tudósításaikban Írták, hanem polgári 

1 származású. Magyarországon született. Győr- 
gyoviti.: hadnagy még mindig orvosi kezelt’« 
af.tt áll.

36-ik Rácz Laci a cigányok királya juliua kiö IS tői 10 napig 
esténként a „ROYAL“ kávéházban hangversenyez.

HAUER BERTALAN.

' Cl • *-v .g»*—-r*—
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— Aas uj búza. Néhány nap 
előtt megjelent a debreceni piacon 
az uj búza, erőteljes, szép szemű, 
piros és acélos. Ha mind olyan lesz, 
mint a beérkezett mutató, legalább 
a minőség ellen nem lesz kifogá­
sunk, ha már a mennyiség nem 
elégíti ki. — A gabonatőzsde for­
galmába is bevonult az uj búza. — 
A búza ára az idén majdnem egy 
forinttal drágább, mint a múlt év 
hasonló szakában. — A tőzsde je­
lenlegi irányzata is inkább az árak 
emelkedését helyezi kilátásba jól­
lehet az idei termés közel öt millió 
métermázsával több lesz mint ame- 
nyi gabonanemü a múlt évben ter­
mett. A világpiacon is körülbelül 
ugyanaz a helyzet, mint nálunk. — 
Az utolsó esztendők aratásából meg­
maradt készletek teljesen elfogytak 
s az áruhiány szilárdítja még a tőzs­
dék irányzatát.

- A vers és a poéta. Nyughatatlan 
vúru ember volt Csokonai Vitéz Mihály. A 
csurgói református gimnáziumban is csak 
egynéhány hónapig bírta ki a professzorko­
dást, nő m nem vala ott semmi bántódása, 
sőt igen becsülték. Egy nap azzal állított be 
a d rektorhoz:

—■ Megyek.
- Hát csak menjen, öcsémuram, — 

h'gyta helybe a direktor — de mikor jön 
vissia ?

— Azt tartom, soha!
— Isten úgyse, tréfál, kedves öcsérn- 

urarn.
— De Isten úgyse nem tréfálok én 

kedves bátyámuram: megyek még ebben az
órában.

- Kár itt hagyni ezt a kis biztos hi­
vatalt, mégis csak megélhet belőle.

Nyűg nekem, nem bírok lekötve
lenni.

— Da az élet, az élet, édes öcsém I
— Az élet nam ér egy ütet taplót, ha 

lelkem a íamtoszókhez van láncolva.
— Látszik, hogy poétaembar öcsém- 

uram.
Csokonai vállat vont.
— Édes barátom — kezdte megint a 

direktor, lássa, még a kiszabott versuek 
is mériók szerint kell mennie.

Csakhogy ón nem vers vagyok, ha­
rem poéta, — mondotta Csokonai és őrökre 
hatat fordított Csurgónak.

— Elfogott katonaszökevény. A
egri cs. és kir. 5. gyalogezredtől megszökő 
Kugier György kö,legény, volt budapes 
bérkocsis és eivilruhában Debrecenbe jöt 
bicmélyleirása alapján azonban itt egy rendi 
lei ismert a és bekísérte a bűnügyi osztályrí 
Gtiol egyelőre zár alá helyezték a szököi 
katonát és elfogatásáról értesítették az 5-i 
gyalogezred parancsnokságát.
... ~ Az aratás küszöbén állva, a Hazs
általános biztosító részvénytársaság (Debre 
can, Hatvan-utca 11. szám) szüksógesne 
rm* ® Sazdaközönsóg szives figyolmé 
telni vni, hogy termény, kazal és aszta 
biztosításokat a legelőnyösebb feltétele 
mellsit vállal. — Iroda helyiség nyitv
titkár 7 °rátÓ1 eStÍ 6 Óráig> Zöldy Jáno

—- Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
ioiyamán az anyakönyvi hivatalban a 
^vetkőző haláleseteket jelentették be: 
no - Aert“lan ref, 78 éves, Nagy Gábor ref. 
" eves, Balogh írón ref. 7 napos, Nagy 

biajos ref. 1 napos, Vincze Róza ref 6 hó­
napos.
m ~ Rendőri hírek. Balogh Mária Si- 
muiüy. utca 29. szám alatti lakostól, távol- 
c o ideje alatt lakásából 195 korona értékű 
11 nmemül elloptak. A rendőrség tegnap el- 

a tolvajt Nyakó Antal napszámos sze- 
yeben, aki beismerte a lopást. Ma átki- 

ci ok a királyi ügyészséghez. — A rendőr- 
ion oimügyi osztályán ma délelőtt panaszt 

I, ozv- .Sorbán Andrásnő ismeretlen tettes 
on> aki kofferját feltörte és belőle húsz

korona készpénzt ellopott. A rendőrség fo­
lyamatba tette a nyomozást. — Kecskés 
pyörgy Hunyadi-utca 2. szám alatti lakostól 
ismeretlen tettes egy 13 korona értékű ezüst 
órát ellopott. Följelentette a lopást a rendőr­
ségen, amely keresi az óra tolvaját.

— Osztály sorsjáték. A tegnapi húzá­
son a következő nagyobb nyereményeket aor- 
solták ki:

80000 koronát nyert 16028.
30000 koronát nyert 117850.
10000 koronát nyert 119729.
3000 koronát nyertek 34791 40524 

69754.
2000 koronát nyertek 41840 83893 

11.9209
1000 koronát nyertek: 44468 74713 

76162 84718.
500 koronát nyertek 966 5916 6409 

10001 12768 18434 26076 30981 32624
32683 34004 36624 36624 36865 42956
47023 56268 59089 60702 61686 64255
65786 70799 77633 81695 85498 90193
95786 100935 105687 108849 111818 112095 
123369.

"Valódi amerikai és angol 
tennis lapdaverők ('rákettek), 
lapdák,hálók és teljes tennis pá­
lya felszerelések a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kos - 
suth-utca 4. sz.

Kubelik és neje 
Ausztráliában.

Hengversenykörut óriási sikerrel.
(Saját tudósítónktól.) Kubelik, aki fél 

évi amerikai körút után Ausztráliába vitor­
lázott, mint most érkezett ausztráliai lapok­
ban olvassuk, ebben a világrészben is oly 
diadalt arat, mint Amerikában,

Kubelikkel együtt utazik felesége, szü­
letett Széli Marienne is, Széli Farkas deb­
receni volt táblai tanácselnöknek a leánya, 
aki a rengeteg ut fáradalmaiban osztozik 
férjével. A Maranna hajó, melyen a müvérz 
pár utazott, útközben érintette Honolulut és 
a Fidzsi szigeteket és Kubelik mind a két 
helyen hangversenyezett. A hajó mind a két 
helyen csak éppen annyi ideig vesztegelt a 
kikötőben (három-nég/ óráig), amig a hang­
verseny tartott.

Honoluluban nagy közönség hallgatta 
Kubeliket s az ausztráliai lapok szerint 
2700 dollár bevétele volt. A Fidzsi szigetek­
ről megjegyzi a Star eimü szidney-i lap, 
hogy olt, ahol most Kubeliket hallgatták, 
huszonöt óv előtt még megették az embere­
ket. Sidneybe május 20 án érkezett meg 
Kubelik és nagy, előkelő közönség fogadta, 
melyben jelen volt Sidney egész zeneórtő és 
müvészközönsóge.

Kedves jelenet volt, mikor három 
ausztráliai hegedümüvésznő, miss Dorotthy 
Curtis, miss Dora Ranclaud és miss Ruth I 
Conway, Kubelik iránt való tisztelete jeléül 
Kubeliknónuk hatalmas bokrétát adott át 
magyar nemzeti szinü szalaggal.

Kubelik tiszteletére Thomas Hughes, 
Sidney lordmajorja a Town Hallban nagy 
estét adott, melyen jelen volt Sidney egész 
előkelősége és a lordmajor Kubeliket, mint a 
zenevilág óriását köszöntötte fel.

SidneybŐl Melbourneba, Viktória-állam 
fővárosába utazott Kubelik, ahol ugyanolyan 
lelkesedéssel fogadták, mint az előbbi he­
lyen. A kikötőben Beüt elnök fogadta óriási 
közönség élén, melyben képviselve volt Mel­
bourne minden zenei intézete és egyesülete. 
Kubeliket elhalmozták virággal, egy előkelő 
melbourne-i hölgy, Petersonnó, aki budapesti 
származású leány, Kubeliknét magyar szala­
gos bokrétával és magyar Isten hozott-al üd­
vözölte.

Általában Kubelíkot, aki már megta­
nult magyarul, a külföldön szétszórtan élő 
magyarok mindenütt nagy rokonórzóssel fo­
gadják s már a művész is magyarnak érzi 
rnagá^.

A soknevü sikkasztó.
Elfogta a debreceni rendőrség.

(Saját tudósítónktól.) — Körmönfont 
szélhámost tartóztatott le tegnap éjszaka a 
debreceni rendőrség. A kassai rendőrség kül­
dött tegnap egy táviratot a debreceni bűn­
ügyi osztálynak, hogy itt tartózkodik ál­
nevek alatt egy szélhámos, kit Käufer Artúr­
nak hívnak és aki Grácban és Kecskeméten 
többrendbeli sikkasztásokat követett el.

A megküldött szemólyleirás után tegnap 
este fél 9 órakor Szőcs Lajos rendőrbiztos 
re.ismerte a sikkasztót a Hatvan utcán. Ott 
lakott a 38. szám alatt. ..........
, \ rendőrbiztos miután meggyőződött
felőle, hogy csakugyan a körözött fiatalem­
berrel van dolga, előállította a bünügyosz- 
tályra, hol Orosz László rendőrfogalmazó vette 
vallatás alá.

A kihallgatás alatt kitűnt, hogy a sik­
kasztó Róth Vilmos álnév alatt már régebb 
idő óta itt tartózkodik Debrecenben és mint 
ügynök, a Thakz Arthur és Dávidházy Kál­
mán cégeknél volt alkalmazásban. Érdekes 
a dologban, hogy találtak nála egy, köz­
jegyző előtt kötött szerződést, melyben ha­
mis neve alatt szerződött a Dávidházv 
céggel.

, Hosszas vallatása után bevallotta, hogy 
Gr-icban egy grammofonos cégnél követett 
el sikkasztást. Kauter Arthur itt közös ház­
tartásban élt egy Almás! Teréz nevű nővel 
ki szintén álnevekéi használt. Ellene is meg­
indították a vizsgálatot.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2.

' szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó.

Fürdői levél.
Bikszád, julius 11.

Ma már, hála a szatmár—bikszádi vici­
nálisnak, könnyen és elég kényelmesen meg­
közelíthető az Avas egyik vadregónyes pont­
ján fekvő Bikszádi fürdő, mig e keskenyvá- 
gányu vasut kiépítése előtt kocsin is több, 
mint egy félnapos ut volt Szatmártól Bik- 
szád.

Csak debreceni ember képzelheti el azt 
a diszkrét meghatottságomat, ami Szatmáron 
fogott el, mikor a bikszádi vicinálisra fel­
szálltam. Ez idegen városban egyszerre kö­
rülölel a debreceni kisvasút döcögő hangu­
lata, mert e vicinális ikertestvére a mi kis­
vasúinknak. S állván az állóhelyen, gyö­
nyörködve a mellettünk elsuhanó tájék szép­
ségében, miközben egy-egy állomásról való 
induláskor a nagyot rándult vonat barátsá­
gosan egyik oldalról a másikra dobott, bol­
dog megelégedéssel konstatáltam e tekin­
tetben ie a kőt testvórvonat közötti rokon­
vonást.

így mentünk, mendególtünk, döcögtünk, 
döoögóhünk, mialatt mind élesebben bonta­
kozott ki előttünk Bikszád gyönyörű kör­
nyékének panorámája, mig végre három 
óráig tartó kellemes utazás után célhoz 
értünk.

Bikszád már oláh vidék. Oláh férfiak 
kezében peng itt a mezőn kasza és oláh 
fáták ajkairól száll a nóta. De azért nálok 
is gyakori már a magyar szó. És ebben Bik­
szád fürdőé az érdem, mert Bikszád ter­
jeszti, szinte oktroálja rájok a magyar szót. 
Jól eső érzéssel láttam például, hogy a fürdő
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kedvelt orvosa, Rottenbiller Ödön dr., eay 
rendkívül széles tudásu fiatal onos, akihez 
az egész vidék oláhsága is jár, nem tud, 
nem akar tudni oláhul. Ám ha az oiáh pa­
raszt magyar szóval jön hozzá, ez elóg 
fizetség a gyógykezelésért. Aki pedig nem 
tud magyarul, az hozzon, vagy kerítsen ma- 
gának tolmácsot 1 De a legifjabb nemzedék 
ötven peroentja tud is már úgy, ahogy, 
magyarul !

íme, egy példa a magyarságért való 
csendes, de eredményes munkának. Elkép­
zelhető, mit lehetne elérni a magyarság és 
oláhság érintkező vonalának minden pontján, 
tervszerű tudatos, áldozatokat nem kimé ő 
munkálkodással. Milyen szépen is biz.osan 
lehetne a magyar nyel tengerét és ezzel a 
magyar kultúrát feljebb és feljebb szorítani 
a nemzetiségi pontokon. Diadalmasan es 
még sem erőszakkal, kizárólag gazdasági 
utón, mert a társadalmi, vagy pláne a poh- 
tikai utón való minden kísérlet hijótörcst 
szenvedett eddig is, az lesz a sorsa a jené­
ben is.

Az erdélyi és az északkeleti bércek 
fenyegetőig és gőgösen néznek farkasszemtt 
a magyar rónasággal. Hat nem tudja már 
soha meghódítani a magyarság ereje őket?! 1

Szomorú kép, térjünk át a vidámabbra. 
Arra, amelyik itt a fürdőn tárul az ember 
szeme elé, a esod shatám bikszádi gyógy­
források körül.

Ha az emberi átkoknak fogunfttju.: 
lenne, rettenetes pusztítás tenne az Ur ezen 
sártekén, de még talán azokon ie amelyeket 
az ember csak a földrajzi könyvekb e isméi •
De ennél is még nagyobb volna a virul ás, 
még boldogitóbb az élet, ha bekövetkezné­
nek azok az áldások, melyek a bikszádi for­
rásokra hu'lanak az emberi ajkakról. A 
fürdő elegáns közönsége részéről csak úgy, 
mint a messze földről ideseregln szegény nép 
köréből.

Különben a debreceniek előtt felesleges 
is Bikszádot ismertetni, akik minden szezon­
ban tekintélyes számban felkeresik Bik­
szádot.

Most ia többen időznek itt Debrecenből.
A kedvességéről már itt is ismert ős nép­
szerű táblai elnökünk, Porubszky Jenő, to­
vábbá dr. Tervey Tamás ügyvéd és neje, 
aki után a debreceni asszonyokat igen hízel­
gőén ítélik meg a fürdőbeüek, Rózsi Lend 
törvényszéki aljegyző és mások.

Bukszádnak egyre növekedő forgalma 
több irányú fejlesztést vont maga után. A 
több mint száz holdnyi terjedelmű park 
állandó tovább fejlesztésén kívül kitűnő újí­
tás a fürdőn a szénsavas fürdők behozatala.
A szénsav fürdő igen kiváló hatású, amiről 
az ember már néhány fürdővétel u'án is 
meggyőződik. A legnagyobb idők vívmánya 
az inhalatórium is, amelyet a gégebetegek 
igen eredményesen használnak.

Külön gjógyitó ereje van Bikszád le­
vegőjének magának is. Nem olyan éles, 
mint a magasabb fekvésű helyek levegője, 
de mindig friss, üde és a hársfák, fenyők, 
tölgyek kilélegzése folytán balzsamos.

Úgy vélem, ha a magyar közönség nem 
viseltetnék alaptalan elfogultsággal minden 
iránt, ami hazai, Bikszád régen ott tartana, 
ahol a hasonirányu divatos nagy külföldi 
fürdők, amelyek közül gyógy erő tekintetében 
számos alatta áll Bikszádnak. Az itt tar­
tózkodó nagyszámú fürdőközönségből azon­
ban örvendetesen konstatálom e helytelen 
felfogás megváltozásának közeledtét, — 
legalább is Bikszádra vonatkozólag.

Hajdú Sándor.

Csarnok.
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Bosnftazág sárkánya.
A „Debreosan“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eugén.
Erre Husszein így szólt:

“VügiMiK SíSZ E f{is
e föld szülte, miként minket. Ne legyen hát 
szabad nekik érte vérzeni f

A vajdák erre megnyugodtak benne, 
hogy Husszein bölcsen cselekedett es mind
helyeselfök szavait.jén n_Mny órai pihenője
volt a csapatnak, aztán nyűgöt feló tértek 
Masainak tartva. Itt könnyű dereglyeken 
kelt° át a sereg a megáradt Bosznán es sebes
menetben, mintha űznek, délreL felé 
Travnik a régi bosnyák vezoiek széké tele, 
jelenleg’ a gyűlölt Moral! pasa városának. 
Ötöd napra érték el Travmkot. Mint a sza­
baditól úgy fogadták a travmki mohamedá­
nok a bosnyák sárkányt. Minden* Bosznia
született urának és Allah küldöttének ismer
tek CA nép arról beszólt, hogy jobb keze 
zöld, a mi csodás jele szent és isteni külde­
tésének. ...

Üdvrivalgás, lőporfüst és ágyudorej hir­
dette Morali pasának Husszein jöttét. A 
bosnyák sárkány megérkezését.

A magával jótehet,étién vezír hallván a 
bosnyákok felkeléséről, tatárját btambulba 
küldte segítségért, vagy iepiiálib azert hogy 
megengedtessék neki a futás. Meg ott sem 
volt a tatár, máris Teszkeredzics bég, a skopl- 
jaki Vilicsek, a Kopsicsek, a Miralemovicsok 
Granicsok és más nemesi rendek rátörtek 
Travnikban a vezirre, nagyobb csapatokkal 
körülvették az erődöt hogy meg futásra sem 
lehetett gondolnia. Úgy sem volt több ereje 
kétszáz nizamnál. Ezekkel nem szállhatott 
szembe a hatalmas hegekkel. Most_ ^ 
Husszein is csatlakozott hozzájuk az ő száva- 
menti legényeivel, megsemmisítvén a vezír 
utolsó reményét.

— Mit gondol ez az oszmánli ? — kerde 
Husszein kapitány Teszkeredzsics sereget. 
— Talán azt hiszi, hogy megbirkózható
velünk^. fölhívtuk megadásra, — felelte 
ez és ő azt üzente, hogy élve meg nem adja 
magát. Ha rajtütünk, löveti a várost es min­
dent hamuvá éget. Ha ettől nem félnénk, 
már a kezünkbe lenne.

— Még egyszer fölszólitom, — mondta 
Husszein kevés gondolkozás után. Ha meg 
nem adja magát, itt hagyom a testvéremet, 
Vidaics Ali pasát, kétezer emberrel es mi 
odább megyünk. Rákényszerítheti a fegyver- 
letételre.

Másnap Zlatarevics bég lóra ült, ke­
zében fehér zászlót tartva. A vár falához 
vágtatott, majd leszállván a lóról, rászólt az 
őrségre, hogy beszólni szeretne a vezirrel.

Kevéssel rá leeresztették a hidat és a 
vezir két nizam kíséretében kijött Zlatare-
vicshez. ...

— Mit kívánsz bég ur ? — kórdó a vezír 
nyájasan a felkelők küldöttét. — Bizonyosan 
megadásra jöttél felhívni.

— Úgy van, emberséges pasa szólt 
a vezir higgadtan. — A szultán . parancsolta, 
hogy itt maradjak, bármi lesz. En a szultán 
szolgája vagyok, teljesítenem kell a pa­
rancsot. ,

Szólván ezeket, bókot csinált Husszein 
követének, ki megfordítván lovát, visszanyar­
galt a táborba, megvinni a választ.

—• Jól van, — szólt Husszein, hogy 
I Morail pasa üzenetét végighallgatta, — én 
I hát éhséggel hajtom rá a megadásra. — Ez- 
j zel elrendelte, hogy jobb keze, Vidaics Ali 
I pasa. Maradjon két ezer katonával Travnik 
1 alatt mig neki másnap kellett volna útra

kelni Hercegovinába, hogy ott csatlakozzék 
a hercegovinál és bosnyák-horvát csapatokhoz.

E nap délutánján erős nyugati szél 
kezdett fújni. Szörnyű felhők borították az 
és szemhatárát, végül egybeolvadva. Alko­
nyaikor az égbolt olyan volt, mintha sötét 
fátvol borítaná. Záporeső szakadt a földre és 
Vlasies hegy felől rettenetes szélvész kere­
kedett Oly sötét volt, hogy nem láthattad 
szemed előtt a felemelt ujjadat. Szörnyű éj 
lett, világtalan feketeség, mint a pokolban.

(Folyt, köv.)

iankegyesület
x-é nzvóny társas áL §?

Debreczen, Piac-utca, 72. szám alatt.
Fogla kozik a banküzlet összes 

ágazataival. ,
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó*köl- 

esönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb. . , ,

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (eb 'k) számlára, pénztár­
jegyekre es

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Dj Az Igazgatóság.

A néhai korcsmáros János-féle birtok a szent 
Lázári határban, mely áll 92 kisholdból, 1 
hold szőlő és egy hold gyümölcsösből és egy 
jó karba levő vizi malomból a berettyói fo­
lyón ; a malomban van 3 pár, kő, szita, triör, 
ugyancsak a szent Lázári határban 34 hold 
föld mind szántó és egy beltelkes ház elha­
lálozás véget szabad kézből örök áron eladó, 
értekezhetni lehet ifj. Bődé Imréné, és öav. 
BAdón Lajosáé szent Lázári lakosokkal, 
(Bihar megye, Margittal járás, u. p. Vedres- 

Ábrány.) __

A gazclakösönség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre

hol is e szakmába vágó összes áruk a legju 
lányosabb árakban beszerezhetők

Bergel Dániel
zsák- és ponyva intézete

Debreczen, Piac-utca 66. szám a.

Zsákok,
vízmentes ponyvák, rostáló ponyvák, 
kölcsön, valamint megvételre leg­
olcsóbban beszerezhetők. F 0n 
JÓZSEF Zsák- és ponyva üzlete»®“ 
Debreczen, Petőfi-ter 6. sz. (a naDj 

állomás közelében.)
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KOSZEN
SZOBRANCZ gyógyiürdő

Ungmegyében.
Glaubersós, hideg, kénes; sós viz. Gyomor- 

és májbetegek magyar Karlsbadja.

KŐSZÉN!

Fürdőidény : május 15-től szeptember 15-ig. 
Előidóuy: május 15-től junius 1-ig. Utóidény 
szeptember 1-től szeptember 15-ig 30 százalék 
árengodménynyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyviz- 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- 
és bélbajokná s a!hasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén, oldólag hat, májbajok­
nál, epehomok és epekövekre oldólag hat. Vér- 
tódulásoknál, szédülések, hüdések, gutaütési roha­
moknál vórlevonólag, felsziyólag hat, csuzos és 
küszvőnyes bántalmaknál e kór okozta erjősi 
termékekre, elrakódásokra az Ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziv- 
elhájasodás ellen, cukorbetegségeknél, vosebajo- 
soknál úgy a cukor, mint a íehérnye kiválást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga 
uatokat, izületi és csontbántalmakat, csontszút 
kedvezően oszlatja. Görvélykórot daganatok, fe­
kélyek ellen, méh és méh közöttt, izzadmányok, 
hashárlyaizzadmányok felszívódását elősegíti, a 
legkülönfóléb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás: az 
Alföldről és Pest felől jövőknek Ungvár, a fel­
vidék és illetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél 
óra alatt elérhető. A viz otthon is sikerrel hasz­
nálható. Ara: egy nagy láda 40 üveggel20kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások: „Szob­
rán c gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz 
gyógyfürdő“ oimzondők. Posta és távirda-állomás 
helyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Russay
Gábor Lajos. A fürdő igazgatósága.

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osépléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak, 
~ ------— valamint mindenféle iparüzem részére

A cséplós kezdetén
ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket,

I-sfl rendű gépszijat,
buza-minőség-néző és egyéb mér­
legeket, általában minden gépészeti 

cikket

Sesztina Lajos
_t£j vaskereskedése DEBRECZEN,
-íf) Piac-utca 23. szám alatt.

I M T 1 í 1 1TTT

I) U

Á Hagymás Ella tulajdonát képező Nyir- 
ábrányban levő ház mely regále joggal, 
korcsma, vendéglő, füszerfizlettel és mészár­
székkel bir ELADÓ. Az üzletek évente, ki­
mutatható 1500 forint jövedelmet hoznak. 
A házhoz 10 szobás lakás, tartozékaival, 
1000 Q öl kert és istállók vannak. Az egész 
4000 frt örök áron eladó. Értekezhetni

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

Tatai brikettÄÄ*:-porosz szenet.nál pótolja a F
------Pontos kiszolgálás.Jutányos Arak..

áSKSRaSE BraiBKSS
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fü- is hólyagbajolnil minden vizet felnimül.
(HöM

Kellemes, kissé savanykás Izü, vasmentesitett szénsavdus.

Ili rendkívül üdítő asztali víz. &
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmaznál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

M&latonfiiretlf
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyben. Elsőrangú fürdőintézet. Fürdöldény május 31-től szept. végéig.
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá­
sok; juhsavó-, tej- ós szőlőkura. — Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfürdők ós uszodák. 
— Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szivbántalmak, vérszegénység, görvóly, gümőkór, 
csúz, köszvóny, légző-szervek hurutos bántalmai, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bólhurut, 
máj- ós lóp-vérbősóg, női bajok és idegbántalmakban. — nv AUo1 ',ArlottHegyek által védett gyönyörű fék-

Hagymás Ella
címmel ÜST■yirt/brány.

Junius 16-ig ós augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30'7o-kal olcsóbbak. Napi ellátás 
személyenként 4 koronától. Vasúti állomások: Siófok ós Veszprém (Jutás) Sióiokról gőz­
hajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin l'/2 óra. Vasúti szezónjegyek SS'/aX-os kedvezménnyel, 
menettérti jegyek 3 napi érvényességgel feláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: 
dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelósck előleg beküldése mellett, Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intózendők -Balatonfüreden. — A Balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint ólrendi viz is igen kedvelt, főraktárosa: Édeskuty L., udvari ásványvizszállitó 
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 

^ Arany János-utcza 2-ik szám, I
GLEICHENBERG klimatikus GYÓGYHELY.

(STE1ERORSZAO.)
Nyári évad: Május 15-től okt. 1-lg. — Fólalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok. 
Gyógy] aval átok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei,
idegbajok, rekonvalescencia. — Gyógyeszközök: Inhalatiós és pneumotherapia, szén­

savas fürdők, hidegvizgyógyintózet, gyógy-gymnastika, napfürdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Johannis-kut, Klausenforrás.
— Gazdagon Illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik —

a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.
(Hungária kávéház).

Mi

Hit
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apró hirdetések.
Djj„: ,0 «tóig 40 fillér, minden .ovibbi lér, v.stegabb betükke, «ede« .*»«»*•
Levélbeli tudakozódások,, pontosan v* Jolit, b. . stüksóges ievémé.yeg beküidetik. 

I ra ro 7Q ra USí ro Apró hirdetések elóre fizetendők. Oi TO Qi Qi __

Levelezés.
„Boldogság“, „Csinos özvegyasszony , 

„M. Eleonora“ cimekre levél van a kiadóban. 
„Komoly leány“ jeligére pedig levél ment a 
főpostára. ________________ _

Még sohasem volt találkám. Szeretnék 
okból csinos és szellemesed óv körüli

Elegáns megjelenésű fiatalember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember 
jeligére.___________________________ ____

Kereskedelmit végzett leány irodai fog­
lalkozást keres. Cim a kiadóban. _

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves,r,toCb=,”=Tm=g”m *dT°L=;=k.7l5 ki ,«, eÄas . “TÄS kit
fiatal ember szórakozásFess barna, uat»t ------—

céljából megismerkedni kíván 18—-U eves 
csinos barna leány nyal, kivel néhány kellemes 
órát eltölthetne. Házasság nincs kizárva. Le­
velek „Komoly“ dinre e lap kiadóhivatalába
kéretnek. __________ ________________

Nősülni óhajt 26 éves izr. hivatalnok. 
Komoly ajánlatok „Boldogság“ jeligére e lap 
kiadóhivatalába küldendők._________________

Egy csinos barna lány szórakozás cél­
jából óhajt megösmerkedni olyan úrral, aki 
anyagilag támogatná. „Barna leány jeligeie 
leveleket a kiadóhivatalba.____________

Figyelem! Figyelem!

Aj süliét.
Kerékpár, mely alig használt olcsón el­

adó. Finom ,Styria“-gép, szabadon futóval, 
szép nagy kormánnyal. A gép megtekinthető 
délután 12-től fél 2-ig és este 6-tol 8-ig. 
Vendég-utca 17. szám alatt.______________

Kiadó lakások. Egyik: 2 szoba, előszoba 
két bejárattal, azonnalra. A másik: 1 szoba, 
konyha augusztus 1-re. Mindkét lakás tarto­
zékokkal tdjesen ellátva. Értekezhetni Jozset 
kir. lierceg-u. 47.______________________

Hegedű órákat adok koronájával cim a 
kiadóba._____________ _______

Darabos-utca 29. sz, alatt 3 szobás la­
kás augusztus 1-re kiadó, ugyanott 3 szoba 
bútor és konyhaberendezés azonnal elado^

Kézimunkákat a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelben készítek. Címem a ki­
adóban. _________ ____________________ _

Boros hordók, használt, eladók Póterfia- 
utca 76. sz._________ __________________

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár Sas­
utca 3. sz. _____________________

Eladó kétszer lefejtett sestakerti fajbor 
Egymalom-utca 4. szám. _____

A Pácon 22 hold föld, gazdasági épü­
letekkel és 1000 kvadrát 3 éves szőlővel együtt 
eladó. Cim Egri Balázs Pác 11._______

Német órákat ad perfekt magyar-német 
urleány. Cim a kiadóban.

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz-forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére főpostarestante 
kéretnek. ___________ ___

Eladó szőlő. A nagy Bocskay-kertben 2 
parcella remek fekvésű jó termő syőlőföld 
kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekez­
hetni Nap-utca 15.__________________

világos pince kiadó a Darabos-utca 5. 
sz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Makulatúra papír kilója 7 krajcárjával 
kapható lapunk kiadóhivatalában. __

Tajtékpipák, hermonikák, cipők, csizmák, 
kézi és láda kofferek és piaci táskák a leg­
olcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás- 
bazárban, Bádogos-u. 4. sz. ____

Varrónő házhoz való varrásra felvétetik 
Darabos-u. 5. az emeleten. 

"VillEiixios 'villéLgritéet,
erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos- 
csengők berendezését, javítását, év! jokarban 
tartását úgy helyben, mint vidéken a ltgju- 

tányosabban eszközöl

FÖLD VA BI L.
debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési 
vállalat KOSSUTH-UTCA i. szám. (Az udvarban). 
Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerekpárok es 
alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon: 168. szám. Nálam megrendelt 
villamos villágitás és erőátviteleknél, csatlakozó vezetéket 

is rendezek be.

Samos-iitógitás! és erőátviteli
bereadfi ■Ká’ítik,

lakásuk, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. 1
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál,
Villágitótosíek, csillárok és szerelvények dns választéka,

Telefon szám: 568. 106?

Debreczen,
$2í $1$ Kistemplombazár. 5$

Menyasszonyi kelengye, sző- 
^ nveg- és divatáruház. ►
Fürdő köpenyek' Úszó ruhák, Gyapjú 

és Pelüsch, utazó PJárdek

nagy raktára!!

Kereslet.
Varróleányok női ruha varrónőhöz fel­

vétetnek Zugó-u. 6. Fenyőné.

2 szobás lakás (esetleg bútorral) azon­
nali beköltözésre kerestetik a főtérhez közel. 
Ajánlatok a kiadóba kéretnek.

Egy tanuló felvétetik Fólegyházy János 
fűszer üzletébe Piac- és Miklós-utca sarok.

Dagasztó asszonyok felvétetnek Hatvan­
utca 28. sz. a.

Az

Géplakatos és vasesztergályos tanulók 
felvétetnek Ehrenreich Sámuelnél Széchenyi- 
utea 44. sz.

Ügyes kertész kerestetik. Jelentkezni 
lehet Sesztina Lajos vaskereskedósében.

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca (városháza alatt)

gy feloszlik. “Ä1
Ruhaszövetek, delinek, szerbvász­
nak, Napernyők, Csipkék, Női gal­
lérok és Övék, férfi ingek és nyak­
kendők és Kézimunka hozzávalók

nagy árleszállítással
lesznek elárusítva.

Kellemes üdülő
és Szóra-kozóliely«,

aeeeee*HBBIieil
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a

„Margit-fürdő“ vendéglőt
„jionnan berendeztem. - A kcrlhelyisógben minden vasárnap és tonepnapokon tó
újonnan szervezett Várost Zenekar hangversenyezik. - Danára mmak,h°^0 t„n

i „CASINO“ tiuuiuagn isapiim a
A nagyközönség pártfogását kérve, tisztelettel a

tulajdonos.

Nyomatott Debreczen sz. ki; város könyvnyomya-vállalatánál.
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